

# ਅਲਬਰਟਾ ਦੀ ਵਿਭਿੰਨਤਾ ਵਾਲੀ ਅਰਥ ਵਿਵਸਥਾ ਦਾ ਲਗਾਤਾਰ ਵਧਣਾ ਜਾਰੀ ਹੈ

10 ਜੁਲਾਈ, 2024 ਮੀਡੀਆ ਪੁੱਛਗਿੱਛ

ਅਲਬਰਟਾ ਦੀ ਅਰਥ ਵਿਵਸਥਾ ਸਾਲਾਂ ਤੋਂ ਵਿਭਿੰਨਤਾ ਲਿਆ ਰਹੀ ਹੈ ਅਤੇ ਵਾਧੂ ਨਿਵੇਸ਼ ਸੂਬੇ ਵਿੱਚ ਨਿਵੇਸ਼ ਕਰਨ ਅਤੇ ਕਾਰੋਬਾਰ ਨੂੰ ਵਧਾਉਣ ਲਈ ਉਪਲਬਧ ਮੌਕਿਆਂ ਨੂੰ ਦਰਸਾਉਂਦੇ ਹਨ।

ਆਰਥਿਕ ਵਿਭਿੰਨਤਾ ਅਤੇ ਵਪਾਰ-ਅਨੁਕੂਲ ਨੀਤੀਆਂ ਪ੍ਰਤੀ ਅਲਬਰਟਾ ਦੀ ਵਚਨਬੱਧਤਾ ਨੇ 2024 ਦੀ ਦੂਜੀ ਤਿਮਾਹੀ ਵਿੱਚ ਪੂਰੇ ਸੂਬੇ ਵਿੱਚ ਅਵਿਸ਼ਵਾਸਯੋਗ ਵਿਕਾਸ ਨੂੰ ਜਗਾਇਆ ਹੈ। ਪ੍ਰਤੀਯੋਗੀ ਟੈਕਸ ਪ੍ਰੋਤਸਾਹਨ, ਹੁਨਰਮੰਦ ਕਾਰਜਬਲ ਅਤੇ ਵਧਦੇ ਸ਼ਹਿਰੀ ਕੇਂਦਰਾਂ ਦੇ ਇੱਕ ਮਜ਼ਬੂਤ ਮਿਸ਼ਰਣ ਨਾਲ, ਅਲਬਰਟਾ ਇੱਕ ਵਿਸ਼ਵ ਆਰਥਿਕ ਪਾਵਰਹਾਊਸ ਵਜੋਂ ਆਪਣੀ ਸਥਿਤੀ ਨੂੰ ਮਜ਼ਬੂਤ ਕਰ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਅਲਬਰਟਾ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਦਾ ਰੋਜ਼ਗਾਰ ਸਿਰਜਣ ਅਤੇ ਨਿਵੇਸ਼ ਆਕਰਸ਼ਿਤ ਕਰਨ ਲਈ ਹਾਲਾਤ ਬਣਾਉਣ 'ਤੇ ਕੇਂਦਰਿਤ ਹੈ। ਇਹ ਕੰਮ ਕੈਨੇਡਾ ਦੇ ਆਰਥਿਕ ਇੰਜਣ ਵਜੋਂ ਅਲਬਰਟਾ ਦੀ ਸਥਿਤੀ ਨੂੰ ਕਾਇਮ ਰੱਖਣ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕਰੇਗਾ।

ਦੂਜੀ ਤਿਮਾਹੀ ਵਿੱਚ, ਕੈਨੇਡੀਅਨ ਯੂਟਿਲਿਟੀਜ਼ ਲਿਮਿਟਿਡ, ਸੈੱਲ, ਨਿਊਕੋਲਡ ਅਤੇ ਲੇਜਿਸਟਿਕ ਯੂਨੀਕਾਰਪ ਸਮੇਤ ਕੰਪਨੀਆਂ ਦੁਆਰਾ ਅਲਬਰਟਾ ਵਿੱਚ ਨਿਵੇਸ਼ ਕੁਦਰਤੀ ਗੈਸ, ਕਾਰਬਨ ਕੈਪਚਰ, ਉਪਯੋਗਤਾ ਅਤੇ ਸਟੋਰੇਜ (CCUS), ਐਗਰੀ-ਫੂਡ ਅਤੇ ਭੰਗ (hemp) ਉਦਯੋਗਾਂ ਨੂੰ ਵਧਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਇਹ ਨਿਵੇਸ਼ ਖਣਨ, ਖੁਦਾਈ ਕਰਨ (quarrying), ਅਤੇ ਤੇਲ ਅਤੇ ਗੈਸ ਕੱਢਣ ਵਰਗੇ ਖੇਤਰਾਂ ਵਿੱਚ ਪਿਛਲੇ ਕੁਝ ਸਾਲਾਂ ਵਿੱਚ ਸੂਬੇ ਵੱਲੋਂ ਦੇਖੇ ਗਏ ਜ਼ਿਕਰਯੋਗ ਵਿਕਾਸ 'ਤੇ ਆਧਾਰਿਤ ਹਨ, ਜੋ ਕਿ 2022 ਤੋਂ 3.6 ਫੀਸਦੀ ਵਧ ਕੇ \$29.0 ਬਿਲੀਅਨ ਹੋ ਗਿਆ ਹੈ। ਕਲਾ, ਪਰਚਾਵੇ ਅਤੇ ਮਨੋਰੰਜਨ, ਵਿੱਤ ਅਤੇ ਬੀਮਾ, ਉਸਾਰੀ, ਅਤੇ ਖੇਤੀਬਾੜੀ ਅਤੇ ਜੰਗਲਾਤ ਸਮੇਤ ਹੋਰ ਉਦਯੋਗਾਂ ਨੇ ਵੀ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਲਾਭਾਂ ਦਾ ਅਨੁਭਵ ਕੀਤਾ।

“ਅਲਬਰਟਾ ਦਾ ਕਾਰੋਬਾਰ-ਅਨੁਕੂਲ ਵਾਤਾਵਰਣ ਅਤੇ ਵਿਭਿੰਨ ਅਰਥ ਵਿਵਸਥਾ ਸਾਰਥਕ ਆਰਥਿਕ ਵਿਕਾਸ ਨੂੰ ਵਧਾ ਰਹੀ ਹੈ। ਸਾਡੇ ਸੂਬੇ ਦਾ ਵਿਭਿੰਨ ਖੇਤਰਾਂ ਵਿੱਚ ਰਿਕਾਰਡ ਨਿਵੇਸ਼ਾਂ ਨੂੰ ਆਕਰਸ਼ਿਤ ਕਰਨਾ ਜਾਰੀ ਹੈ, ਅਲਬਰਟਾ ਵਾਸੀਆਂ ਲਈ ਨੌਕਰੀਆਂ ਅਤੇ ਮੌਕੇ ਪੈਦਾ ਕਰਦੇ ਹੋਏ। ਅਲਬਰਟਾ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਸਾਡੇ ਭਵਿੱਖ ਵਿੱਚ ਨਿਵੇਸ਼ ਕਰ ਰਹੀ ਹੈ ਤਾਂ ਜੋ ਇਹ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਇਆ ਜਾ ਸਕੇ ਕਿ ਸਾਡਾ ਸੂਬਾ ਰਹਿਣ, ਕੰਮ ਕਰਨ ਅਤੇ ਪਰਿਵਾਰ ਪਾਲਣ ਲਈ ਸਭ ਤੋਂ ਵਧੀਆ ਥਾਂ ਬਣਿਆ ਰਹੇ।”

## ਮੈਟ ਜੋਨਸ, ਨੈਕਰੀਆਂ, ਆਰਥਿਕਤਾ ਅਤੇ ਵਪਾਰ ਮੰਤਰੀ

ਅਲਬਰਟਾ ਦੀ ਵਿਭਿੰਨਤਾ ਵਾਲੀ ਅਰਥ ਵਿਵਸਥਾ ਨਾ ਸਿਰਫ ਵੱਡੇ ਨਿਵੇਸ਼ਾਂ ਨੂੰ ਆਕਰਸ਼ਿਤ ਕਰ ਰਹੀ ਹੈ ਸਗੋਂ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਖੇਤਰਾਂ ਵਿੱਚ ਨੈਕਰੀਆਂ ਵਿੱਚ ਵਾਧਾ ਵੀ ਕਰ ਰਹੀ ਹੈ। ਇਕੱਲੇ 2024 ਦੀ ਦੂਜੀ ਤਿਮਾਹੀ ਵਿੱਚ, ਅਲਬਰਟਾ ਵਿੱਚ ਜੰਗਲਾਤ, ਮਾਈਨਿੰਗ, ਹੋਸਪਿਟੈਲਿਟੀ ਅਤੇ ਹੋਰ ਬਹੁਤ ਕੁਝ ਦੇ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਯੋਗਦਾਨ ਦੇ ਨਾਲ, ਪਿਛਲੇ ਸਾਲ ਦੇ ਮੁਕਾਬਲੇ 75,000 ਰੋਜ਼ਗਾਰ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਾਮਿਆਂ ਦਾ ਵਾਧਾ ਦੇਖਿਆ ਗਿਆ। ਨੈਕਰੀਆਂ ਵਿੱਚ ਇਹ ਵਾਧਾ ਪਿਛਲੇ ਸਾਲ ਦੇ ਮੁਕਾਬਲੇ 3.1 ਪ੍ਰਤੀਸ਼ਤ ਅਤੇ ਜਨਵਰੀ ਤੋਂ ਕੁੱਲ ਲੇਬਰ ਫੋਰਸ ਵਿੱਚ 1.8 ਪ੍ਰਤੀਸ਼ਤ ਦੇ ਵਾਧੇ ਨੂੰ ਦਰਸਾਉਂਦਾ ਹੈ।

ਨੈਕਰੀਆਂ ਦੀ ਇਸ ਸਿਰਜਣਾ ਅਤੇ ਆਰਥਿਕ ਵਿਕਾਸ ਨੂੰ ਨਵੇਂ ਕਾਰੋਬਾਰਾਂ ਦੁਆਰਾ ਵੀ ਮਦਦ ਮਿਲਦੀ ਹੈ, ਜਿਵੇਂ ਉੱਦਮੀਆਂ ਨੇ ਨਵੇਂ ਅਤੇ ਦਿਲਚਸਪ ਮੌਕਿਆਂ ਦੀ ਪਛਾਣ ਕੀਤੀ ਹੈ। 2024 ਦੇ ਪਹਿਲੇ ਛੇ ਮਹੀਨਿਆਂ ਵਿੱਚ, ਅਲਬਰਟਾ ਵਿੱਚ ਕੁੱਲ 31,283 ਨਵੇਂ ਨਿਗਮਾਂ ਦਾ ਰਿਕਾਰਡ ਪੱਧਰ ਸੀ, ਜੋ ਪਿਛਲੇ ਸਾਲ ਨਾਲੋਂ 12.8 ਪ੍ਰਤੀਸ਼ਤ ਵੱਧ ਹੈ। ਕੁੱਲ ਮਿਲਾ ਕੇ, ਮਾਰਚ 2023 ਦੇ ਮੁਕਾਬਲੇ ਮਾਰਚ 2024 ਵਿੱਚ ਅਲਬਰਟਾ ਵਿੱਚ ਸਰਗਰਮ ਕਾਰੋਬਾਰਾਂ ਦੀ ਗਿਣਤੀ ਵਿੱਚ 1.4 ਪ੍ਰਤੀਸ਼ਤ ਦਾ ਵਾਧਾ ਹੋਇਆ, ਜੋ ਕਿ ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਧ ਸੂਬਾਈ ਵਾਧਾ ਹੈ ਅਤੇ ਕੈਨੇਡਾ ਦੇ 0.4 ਪ੍ਰਤੀਸ਼ਤ ਦੇ ਵਾਧੇ ਤੋਂ ਕਿਤੇ ਵੱਧ ਹੈ।

“ਕੰਪਨੀਆਂ, ਪੂੰਜੀ ਅਤੇ ਪ੍ਰਤਿਭਾ ਦਾ ਕੈਲਗਰੀ ਅਤੇ ਅਲਬਰਟਾ ਨੂੰ ਅਸੀਮਤ ਮੌਕਿਆਂ ਦੇ ਸਥਾਨ ਵਜੋਂ ਦੇਖਣਾ ਜਾਰੀ ਹੈ। ਜੂਨ ਵਿੱਚ ਸਟਾਰਟਅਪ ਜੀਨੋਮ ਦੀ ਸਿਖਰ ਦੇ 100 ਉੱਭਰ ਰਹੇ ਈਕੋਸਿਸਟਮਾਂ ਦੀ ਸੂਚੀ ਵਿੱਚ ਵਿਸ਼ਵ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਚੋਟੀ ਦੇ 50 ਈਕੋਸਿਸਟਮ ਵਿੱਚ ਦਰਜਾ ਪ੍ਰਾਪਤ, ਕੈਲਗਰੀ ਵਿਸ਼ਵ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਮੁਕਾਬਲਾ ਕਰਨ ਲਈ ਆਪਣੀ ਨਵੀਨਤਾ ਵਾਲੀ ਅਰਥ ਵਿਵਸਥਾ ਲਈ ਸਹੀ ਵਾਤਾਵਰਣ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਦੁਨੀਆ ਭਰ ਦੇ ਸਭ ਤੋਂ ਵਧੀਆ ਅਤੇ ਪ੍ਰਤਿਭਾਸ਼ਾਲੀ ਲੋਕ ਕੈਲਗਰੀ ਅਤੇ ਅਲਬਰਟਾ ਆਉਂਦੇ ਹਨ ਕਿਉਂਕਿ ਸਾਡੇ ਕੋਲ ਉਹਨਾਂ ਦੀਆਂ ਇੱਛਾਵਾਂ ਨੂੰ ਸਾਕਾਰ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਉਹਨਾਂ ਦੀ ਮਦਦ ਕਰਨ ਲਈ ਸਹੀ ਤੱਤ ਮੌਜੂਦ ਹਨ।”

## ਝ੍ਰੰਡ ਪੈਰੀ, ਕੈਲਗਰੀ ਆਰਥਿਕ ਵਿਕਾਸ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਅਤੇ ਸੀਈਓ ਅਤੇ ਅਪਰਚਿਊਨਿਟੀ ਕੈਲਗਰੀ ਇਨਵੈਸਟਮੈਂਟ ਫੰਡ ਦੇ ਸੀਈਓ

ਅਲਬਰਟਾ, ਵਸਤੂਆਂ ਅਤੇ ਵਿਸ਼ਵ ਪੱਧਰੀ ਅਲਬਰਟਾ ਸੇਵਾਵਾਂ ਦੀ ਲਗਾਤਾਰ ਵਧਦੀ ਗਲੋਬਲ ਮੰਗ ਦੁਆਰਾ ਸਮਰਥਿਤ, ਇੱਕ ਪਰਿਵਰਤਨਸ਼ੀਲ ਆਰਥਿਕ ਉਛਾਲ ਵਿੱਚ ਸਭ ਤੋਂ ਅੱਗੇ ਹੈ। ਬੈਂਕਾਂ ਅਤੇ ਥਿੰਕ ਟੈਂਕਾਂ ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ, ਸੂਬੇ ਦਾ ਵਿਕਾਸ ਜਾਰੀ ਰਹਿਣ ਲਈ ਤਿਆਰ ਹੈ। CIBC ਦੀ ਨਵੀਨਤਮ ਆਰਥਿਕ ਭਵਿੱਖਬਾਣੀ ਦਰਸਾਉਂਦੀ ਹੈ ਕਿ 2025 ਤੱਕ, ਅਲਬਰਟਾ, ਆਪਣੇ ਅਮੀਰ ਸਾਧਨਾਂ ਅਤੇ ਨਵੀਨਤਾਕਾਰੀ ਭਾਵਨਾ ਨਾਲ, ਨਾ ਸਿਰਫ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਆਰਥਿਕ ਵਿਕਾਸ ਨੂੰ ਚਲਾਉਣ ਲਈ ਤਿਆਰ ਹੈ, ਸਗੋਂ ਵਿਸ਼ਵ ਬਾਜ਼ਾਰ ਵਿੱਚ ਖੁਸ਼ਹਾਲੀ ਅਤੇ ਲੀਡਰਸ਼ਿਪ ਲਈ ਇੱਕ ਨਵਾਂ ਮਿਆਰ ਸਥਾਪਤ ਕਰਨ ਲਈ ਵੀ ਤਿਆਰ ਹੈ।

## ਮੁੱਖ ਤੱਥ

- ਅਲਬਰਟਾ ਨੇ ਸਾਲ ਦੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਮਜ਼ਬੂਤ ਰੋਜ਼ਗਾਰ ਵਾਧਾ ਦੇਖਿਆ ਹੈ ਅਤੇ ਸਾਲ-ਦਰ-ਸਾਲ ਰੋਜ਼ਗਾਰ ਵਾਧਾ ਜਿਸਦਾ ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਔਸਤ ਤੋਂ ਅੱਗੇ ਵਧਣਾ ਜਾਰੀ ਹੈ।

- ਜੂਨ 2024 ਵਿੱਚ, ਰੇਜ਼ਗਾਰ ਲਾਭਾਂ ਵਿੱਚ ਫੁੱਲ-ਟਾਈਮ ਰੁਜ਼ਗਾਰ ਕਰਕੇ ਵਾਧਾ ਹੋਇਆ, ਮਈ 2024 ਦੇ ਮੁਕਾਬਲੇ 5,700 ਵੱਧ, ਅਤੇ ਪਿਛਲੇ ਸਾਲ ਦੀ ਇਸੇ ਮਿਆਦ ਦੇ ਮੁਕਾਬਲੇ 23,400 ਵੱਧ।

## ਸੰਬੰਧਿਤ ਜਾਣਕਾਰੀ

- ਇਕਨਾਮਿਸਟ ਇੰਟੈਲੀਜੈਂਸ ਯੂਨਿਟ ਦੀ ਗਲੋਬਲ ਲਿਵੇਬਿਲਟੀ ਇੰਡੈਕਸ 2024
- ਅਲਬਰਟਾ ਇਕਨੋਮਿਕ ਡੈਸਬੋਰਡ | ਨਿਵੇਸ਼
- CIBC ਸੂਬਾਈ ਭਵਿੱਖਬਾਣੀ

## ਮੀਡੀਆ ਪੁੱਛਗਿੱਛ

**Marisa Breeze (ਮਰਿਸਾ ਬ੍ਰੀਜ਼)**

780-235-4427

ਪ੍ਰੈੱਸ ਸਕੱਤਰ, ਨੈਕਰੀਆਂ, ਆਰਥਿਕਤਾ ਅਤੇ ਵਪਾਰ